

# 「元朗地膽」梁志祥盼「啟動」民生良策

## 主打地區議題 冀入立會扭歪風

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在今屆立法會選戰,民建聯在新界西地區直選「兵分三路」,除黨主席譚耀宗外,另外兩張名單「掛頭牌」的均是在地區服務多年的區議員領軍。主力元朗及鄉郊地區的新界西候選人梁志祥,服務元朗區就超過20年,並擔任元朗區議會主席。他在接受香港文匯報專訪時強調,自己一直打從心底裡想將地區做好,倘能進入立法會,定會貫徹其參選口號「啟動」,致力推廣民建聯的理念,促使特區政府在改善民生等方面提出解決方法,改變目前香港社會因政治爭拗不斷而引發的亂局。

在今年立法會選舉,梁志祥以「元朗地膽」的豐富地區經驗,率領6人團隊,希望為民建聯力爭3席,扭轉議會的歪風。梁志祥在訪問中坦言,未來選戰中要主力爭取游離票,主打地區議題,因為自己的強項始終是地區議題:「如果你想改變元朗,咪支持我囉!」

反對派在選舉論壇上聲言,民建聯當年支持領匯上市,是令民生困苦的「元凶」,梁志祥解釋,「當年房委會若不變賣資產,無能力維持,故民建聯當年是理直氣壯地支持」,但現在重要的還是如何解決問題,而非指責問題是由誰造成的。

### 研公平競爭 解領匯癥結

他續說,天水圍及元朗的發展,不應傾斜於「財閥」身上,令小商戶難做,而市民的不滿日積月累,最終或會成為一個「社會爆發點」,並舉例說,元朗區街市大多為政府市政街市,而天水圍全是領匯旗下的街市,「同一面積的菜檔,天水圍街市月租要3萬元,毗鄰的元朗區(月租)平均約幾千元,這是近10倍的差距」。

梁志祥認為,問題的癥結在於領匯的管理問題,而身為政黨以至立法會候選人,要考慮的是領匯有否做到「公義的經營手法」,或有個「良心主席」,避免因獨市而頻頻加租,令市民及小商販百上加斤,並坦言特區政府在資源分配政策方面,事事要講求所謂的「公平原則」,容易令政策推行有猶豫,並導致輿論認為政府過分保守,令社會出現不公的現象,故自己未來會着重要求政府研究社會公平競爭的原則,解決不公平的現象,讓香港社會各階層有公平發展的機會。

### 「團結創新天」反暴力激進

就年輕人向上流動的問題,梁志祥可說是感同身受,並以此年輕時的經歷,點出現時社會欠缺向上流動的動力,令



■梁志祥強調未來要做好宣傳,讓選民接收到民建聯分隊的訊息。  
香港文匯報記者黃偉邦攝



■梁志祥指,倘能進入立法會,定會貫徹其參選口號「啟動」,促使特區政府改善民生。  
香港文匯報記者黃偉邦攝



■梁志祥連日在區內努力拉票。  
香港文匯報記者黃偉邦攝

暴力激進政團從中取利:「當年,只要肯努力,(年輕人)總會有機會,但現在的年輕人即使願意拚搏,也難以向上流……社會不公及貧富懸殊,才會令激進思想出現……(所以)先有人要掙扎,認為政府會屈服。」

不過,梁志祥坦言,這只是惡性循環,並引述有街坊向他反映的意見,指「立法會無咩用,個個鬧交,唔去投票」,令市民對立法會選舉的作用失去信心。

當然,他對反對派在議會內的暴力激進行為也深感不滿,但真正的解決辦法,並非放棄或與對方「鬥惡」,而是專心一志,讓促使政府做事的議員進入立法會,解決社會紛爭。故民建聯不斷做「重複」的事,就是監察並促請政府改善施政,並強調該黨的「團結創新天」口號,「絕不是只叫口號,而是以實際行動確切促使政府改變」。

### 鼓勵投民記 改善港亂象

在撥亂反正的過程中,難免會遇上阻撓,「部分人(反對派)不肯提出解決方法,因為(社會狀況)改變了就唔使佢哋再掙扎……如果問題解決咗,佢哋就再無存在價值」。梁志祥感到自己有責任要鼓勵因反對派劣行而意興闌珊、不想投票的市民,要「改變啱家嘅亂象」,「不投票,就改不到」。

梁志祥又指,自己身為元朗區議會主席,服務地區逾20年,兩者在工作性質上確有所不同,故他時刻提醒自己,在社會政策上要學習有一套長遠看法,尤其在長者及福利政策方面,像如何以全港各方利益作平衡,社會資源能否應付等,「視野要闊啲,政策亦可能要跟着民建聯(整體),不似地區可稍以地區利益為主」。

## 分三路重宣傳 助選民了解「分隊」



民建聯在新界西「兵分三路」,有人引述所謂「港大民調」結果質疑其成效不彰,民建聯新界西候選人梁志祥強調,他們未來要做好宣傳,讓選民接收到民建聯分隊的訊息。

梁志祥在接受香港文匯報專訪時坦言,自己以往排在民建聯主席、新界西另一候選人譚耀宗名單後,「可以說不用操心」,而自己是次要領軍出選,有不少選民對民建聯是次「兵分三路」仍不太清楚,「有居民同我講:『投(民建聯)譚耀宗咪幫到你哋(梁志祥團隊)囉』……反映民建聯的配票策略,支持者尚未完全理解,或未接收到配票的訊息」。

不過,他認為這只是民建聯與選民磨合的問題,自己往後的工作,是要做好配票分工,有信心民建聯「一人一票」的訊息有效,將能逐步扭轉選民的「舊模式投票」。

### 各地兄弟姊妹認同表現

梁志祥又坦承,是次自己「掛頭牌」參選,由過往「五區合一」變成自己主力在元朗爭取支持,的確遇上了人手短缺及經驗不足的情況,就連預計橫額數目也一時「搞唔清」,故要做不少工夫去不斷修正選舉工程,對他來說是一項較為艱巨的工作。他坦言:「各地區領袖、區議員及義工團隊的兄弟姊妹,他們有一種期望,認同我以工作表現,讓他們看到可勝任的立法會議員。」對於義工團的「落力」幫助,梁志祥認為是一份由心的「認同感」。

新界西候選名單還包括麥美娟,陳樹英,陳偉業,麥業成,曾健成,郭家麒,田北辰,何君堯,陳一華,梁耀忠,陳恒鎮,陳強,李永達,李卓人。

■香港文匯報記者 鄭治祖

## 「剩女論」辣燄全城 黃成智挨轟拒認衰

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨新界東候選人黃成智早前在接受電視台訪問時驚爆所謂「剩女不婚是為求更多性伴侶」的謬論,即時「辣燄」全港市民。在日前錄影的無綫新界東選舉論壇,黃成智就被不同黨派的候選人「公審」,炮轟他的言論不尊重女性,「傷透女性心」,要求他為其「剩女論」道歉,「擔當大丈夫所為」。不過,黃成智卻「面子大過天」,明知嚴重失言,卻擺患有腎病的妻子上枱,「死撐」自己關心女性,被狠批「不仁、不忠、不孝、不義」四宗罪。

### 質疑「剩女」失德受「炮轟」

黃成智早前在接受電視台訪問時大談「剩女問題」,可惜「開口夾着喇」講多錯多,主觀地質疑部分「剩女」,是因為「性觀念開放」,為求增加性伴侶不婚,是道德操守的問題:「如果為咗要令自己增加性伴侶,或者係性觀念開放的話,咁我相信可能會牽涉好多道德操守問題!」

黃成智的言論迅速激發全港震怒。在無綫電視日前舉行的新界東選舉論壇上,各黨派候選人均向黃成智的不負責言論「開火炮轟」,為全港女性討回公道。

### 葛珮帆狠批黃成智侮辱女性

民建聯候選人葛珮帆(小圖)狠批黃成智,強調香港女性普遍遲婚是涉及好多問題,自己完全不明白對方何以要公開侮辱女性:「我好想問你是否關心女性?你說的『剩女』問題,知唔知傷透多少女性的心?為甚麼你要這樣侮辱香港女性?真的認為有『剩女』為性伴侶而選擇單身?」

### 陳克勤斥不仁不忠不孝不義

民建聯另一名單的候選人陳克勤亦嚴正批評黃成智不要再狡辯,應向港人講真話:「你(黃成智)明明說『剩女』要更多性伴侶……但你唔單『有錯唔認』,更犯了『不仁、不忠、

不孝、不義』四宗罪……在立法會否決臨時撥款令長者無生果金,對市民不仁;家中僱建死賴父親,對父親不孝;不開會連累黨友道歉,是對黨不忠;在台灣無證據卻指控『人民力量』打劫選舉,是不義!」

黃成智在回應時,聲稱他人是在作「失實聲明」、「誤導觀眾」,「全部言論是斷章取義及無恥抹黑,我認為我相比好多女性更關心女性。我妻子有18年腎病,我都不離不棄,我們一直非常恩愛,努力維護家庭」,並稱自己訪問中所說的意思是「倘剩女為了生活習慣想增加性伴侶,是道德問題」。

### 「同路人」嚴正譴責「踩多腳」

不過,黃成智可謂「乞人憎到無朋友」,「同路人」「人民力量」及「新民主同盟」亦即時「踩多腳」。「人民力量」的袁彌明稱,自己身為「剩女」,必須嚴重譴責黃成智「抹黑剩女」:「唔係葛珮帆你……全港觀眾都聽到,你道唔道歉?咁仲唔認,有無搞錯?陳克勤,拎個誠實豆沙包出來!」同名單的陳志全亦「幫拖」:「黃成智你唔好咁大聲鬧人,全港女性不要票投黃成智。」「新民主同盟」范國威則說:「大丈夫有所為有所不為,唔該不要再做『道德塔利班』,請你做回一個男人,向全港女性道歉。」

新界東候選人還包括梁偉明、龐愛蘭、邱榮光、梁安琪、劉慧卿、蔡耀昌、梁國雄、張超雄、田北俊、湯家驊、何民傑、龐一鳴、方國珊、陳國強。

## 梁美芬被屈瞞報 告林依麗誹謗

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)九龍西候選人梁美芬(小圖),昨日正式向區域法院入稟,控告同區另一候選人林依麗誹謗。梁美芬在入稟狀中批評,林依麗是在知道其有關梁美芬無申報部分物業的指控並非真實下,嚴重傷害其聲譽,而林依麗的誹謗令她感到受壓和難堪,更貶低了她的專業,故要求法院禁止林依麗再發表有關講話,並對林依麗處以懲戒性的賠償。

林依麗在早前的選舉論壇中,指稱梁美芬沒有向立法會申報一些持有物業。梁美芬於本月22日委託律師向林依麗發出律師信,嚴正要求林依麗公開道歉及保留一切法律追究的權利,並重申自己已根據立法會的規定申報所有物業資料。

不過,林依麗仍在選舉論壇上公開提出相關的失實指控。梁美芬代表律師昨日入稟法院,控告林依麗誹謗。在入稟狀

中,梁美芬的代表律師表示,林依麗在論壇上指控梁美芬,指她蓄意無向立法會申報她所持有的部分物業,是在欺騙公眾。林依麗並據此聲言,梁美芬是「不誠實的政客,選民不應於今屆選舉中投票支持她」。

入稟狀指,林依麗在選舉論壇中作出失實及不負責任的指控,實質惡意中傷,以卑劣的手段損害她的聲譽及影響選情,要求法院禁止林依麗再發表有關講話,並對林依麗處以懲戒性的賠償。



## 陳婉嫻籲設專組幫長者

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)人口老化問題困擾香港,工聯會立法會「超級區議會」候選人陳婉嫻坦言,特區政府只要在現有的長者福利政策上「走多兩步」,就可以減輕長者承受的痛苦,故她呼籲各參與今屆立法會選舉的候選人,在進入議會後均應堅持爭取成立長者福利專責小組,迫使政府落實多項老人政策。

陳婉嫻昨日在出席由社區組織協會舉辦的長者論壇時表示,自己擔任立法會議員時,已不斷向當局要求改善長者政策,而自己由2004年到2008年在位期間,多次在立法會福利事務委員會內提出成立長者專責小組,全方位照顧老人每一項需要,惜當時的官員以所謂「既定政策」來推搪,部分議員亦未有履行其選舉承諾,令她倡議成立的小組最終「胎死腹中」。

### 促港府撥款落實長者福利

香港人口老化越來越嚴重,陳婉嫻強調,新一屆立法會必須為人口老化作好準備,包括要齊心合力爭取落實全民退休保障,以及縮短院舍的輪候



■陳婉嫻呼籲立法會成立長者福利專責小組,迫使政府落實多項老人政策。  
香港文匯報記者梁祖堯攝

時間,並讓長者獲得合適的醫療照顧,「香港唔係無錢,啱家就有6,000億元儲備……我唔係要晒晒,只係要政府提供多少少資源,改善老人家嘅生活」,又要求每一位在今年立法會選舉中勝出的候選人,在進入議會後

均應堅持成立長者專責小組,迫使特區政府落實更多改善長者生活的政策。

參選立法會「超級區議會」選舉的團隊還包括劉江華,李慧琼,何俊仁,涂謹申,馮檢基,白韻琴。